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Vragen van de leden De Groot en Diertens (beiden D66) aan de 
Staatssecretaris van Economische Zaken en de Minister van Binnenlandse 
Zaken en Koninkrijksrelaties over de schade aan het koraal voor de kust van 
Curaçao (ingezonden 2 mei 2017). 

Vraag 1
Bent u bekend met de berichtgeving over schade aan het koraal voor de kust 
van Curaçao?1 

Vraag 2
Wat is de laatste stand van het onderzoek naar de beschadiging van het 
koraal? Kunt u in uw beantwoording in ieder geval ingaan op de vraag of er 
is afgeweken van de verleende vergunning en of het de schepen was 
toegestaan om zich boven het beschadigde koraal te bevinden? 

Vraag 3
Op welke wijze worden in Curaçao verleende vergunningen gehandhaafd? 

Vraag 4
Is Curaçao van plan om de veroorzaker van de schade aan het koraal op te 
dragen de beschadigingen aan het koraal te compenseren? Zo ja, op welke 
manier zal dat gebeuren? 

Vraag 5
Heeft Curaçao gevraagd om assistentie vanuit Nederland om onderzoek te 
doen naar de schade aan het koraal en de aansprakelijkheid van de veroorza-
ker van de schade? Zo ja, op welke manier gaat u Curaçao hierin ondersteu-
nen? Zo nee, bent u bereid deze assistentie aan te bieden? 

Vraag 6
Hoe verhoudt de verleende vergunning en de daarin gestelde voorwaarden 
zich tot internationale natuurbeschermingsverdragen? 

1 «Grote schade aan aan koraal Curaçao, vermoedelijk door bouwer BAM», NOS.nl, 27 april 2017 
(http://nos.nl/artikel/2170441-grote-schade-aan-koraal-curacao-vermoedelijk-door-bouwer-
bam.html).
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Vraag 7
Klopt het dat het Verdrag van Cartagena binnen het Koninkrijk der Nederlan-
den alleen voor het Europese deel van Nederland in werking getreden is? Zo 
ja, waarom, en zou het in de voorliggende situatie een verschil hebben 
gemaakt? 

Vraag 8
Bestaat er ook in andere delen van het Koninkrijk een risico op beschadiging 
van koraal door bouwwerkzaamheden aan of bij water? Zo ja, welke 
maatregelen bent u van plan te nemen ter voorkoming van beschadigingen 
van koraal ten gevolgen van vergunde werkzaamheden?
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